Pflichtaufgaben

Aufgabe 2006 P4:

Fir ein regelmaBiges flnfseitiges Prisma gilt:

M =100cm? (Mantelflache)
h=8,0cm (Kdrperhohe)

Berechnen Sie das Volumen des Prismas.

Strategie 2006 P4:

Gegeben:

RegelmaBiges flinfseitiges
Prisma

M =100cm?
h=8,0cm
Skizze:

2p
Gesucht:
VPrisma
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Strategie 2006 P4:

Struktogramm:

|E| V Prisma

vV =G-h

Prismma I

Losung 2006 P4:

1. Berechnung_der Seite a:
M=5-a-h

100 =5.a-8 Zusammenfassen
100 =40-a Seiten tauschen
40.a=100 |:40

a=2>5cm

Mantel



Losung 2006 P4:

2. Berechnung_des Winkels o :

360°
o =
5
o=72°

3. Berechnung_der Dreieckshthe e:

Tangensfunktion im
rechtwinkligen

tan 2 — Gegenkathete _ 2 gelben
2 Ankathete € Teildreieck
2,5
0
tan 72 -2
e
tan36° = 1,25
e
D,?265:1’25 \-e
e
0,7265.e=1,25 ‘: 0,7265
e=172cm
4. Berechnung_der Dreiecksflache AJ;
1 1 Flachenformel
A,==-9-h=Z-a-e nhellblaues
2 2 Dreieck
1

A

A =2-2,5172
2

A, =2,15cm?
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Losung 2006 P4:

5. Berechnung_der Grundfliche G:

G=5.A,
G=5-2,15
G=10,75cm?

6. Berechnung_des Volumens Vprima;

1|||'fF’risma =G-h
\,. . =10,75-8
Ve, oo = 86cm?

Volumen



